

بازگشت امید به روستاهای

گلستان



۴

پرداخت ۳۰ میلیارد تومان تسهیلات به

هنرمندان صنایع دستی



۴

جشنواره گلاب گیری در گنبد کاووس

برپا شد



۴

کشت تریتیکاله

راهبردی برای خروج از بحران



مرکز تحقیقات کشاورزی گلستان افزود: توسعه کشت این گیاه، یک ضرورت مدیریتی به شمار می‌رود که دلایل این ضرورت شامل استفاده از نزولات جوی پاییزه و زمستانه، کاهش فشار بر منابع آب زیرزمینی در فصل تابستان، حفاظت از بستر خاک و جلوگیری از فرسایش آن در فصول بارانی و امکان کشت مخلوط با لگوم‌هاست که علاوه بر افزایش کیفیت علوفه، به تثبیت بیولوژیکی نیتروژن در خاک و تقویت حاصلخیزی آن کمک می‌کند. وی خاطر نشان کرد: این الگوی کشت نه تنها خلا علوفه در فصل بهار را پر می‌کند، بلکه با جلوگیری از فرسایش خاک در پاییز و زمستان، تولید علوفه ارگانیک را نیز میسر می‌سازد. فیض‌بخش تاکید کرد: تداوم پروژه‌های تحقیقاتی و کارگاه‌های ترویجی نشان‌دهنده عزم جدی استان برای تبدیل شدن به قطب تامین نهاده‌های دامی پایدار است و اگر سیاست‌گذاران حوزه کشاورزی بتوانند بسترهای حمایتی و اعتباری لازم را فراهم کنند، گلستان می‌تواند نه تنها نیاز خود را تامین کند، بلکه به صادرکننده کلیدی نهاده‌های دامی در منطقه تبدیل شود. به گزارش ایرنا، بهترین زمان کشت تریتیکاله در نواحی شمالی استان گلستان، از ۲۰ آبان تا پایان آذرماه است و استقبال کشاورزان از کارگاه‌های ترویجی نشان‌دهنده تمایل این قشر به پذیرش الگوهای نوین کشاورزی است.

فنی تریتیکاله افزود: این گیاه در برابر بیماری‌هایی نظیر زنگ زرد و قهوه‌ای مقاوم است و از نظر گوارشی، پروتئین بالاتری نسبت به چاودار دارد و میانگین تولید ۴۰ تن علوفه در هکتار، تریتیکاله را به رقیبی جدی برای سایر غلات تبدیل کرده است. فیض‌بخش ادامه داد: اگرچه تریتیکاله ظرفیت انرژی‌زایی بالایی دارد اما به تنهایی قادر به تامین تمام نیازهای تغذیه‌ای دام به ویژه پروتئین و مواد معدنی نیست و برای جبران این کمبود «کشت مخلوط» با گیاهان خانواده لگوم (مانند ماشک و نخود علوفه‌ای) باید مورد توجه قرار بگیرد.

زراعت تریتیکاله؛ نجات‌بخش زنجیره تولید پروتئین در گلستان

وی با تشریح راهنمای فنی کشت برای بهره‌برداران بیان کرد: بر اساس مطالعات فنی، بهترین عملکرد در کشت مخلوط با رعایت ترکیب وزنی ۷۵ درصد تریتیکاله و ۲۵ درصد ماشک حاصل می‌شود و ارقام پیشنهادی برای تریتیکاله رقم «سناباد» و در خانواده ماشک‌ها، ارقام «طلوع»، «لامعی» و «گلشن» است. فیض‌بخش ادامه داد: در کشت مخلوط، مصرف ۱۲۷ کیلوگرم تریتیکاله و ۲۵ کیلوگرم ماشک در هکتار توصیه می‌شود که این روش کشت با استفاده از دستگاه‌های خطی کار غلات و با فاصله خطوط ۲۵ سانتی‌متر انجام می‌پذیرد. این عضو هیات علمی

۱۰۰ هکتار زمین در سال کشاورزی جاری افزود: این میزان تولید نشان‌دهنده گام‌های موثر استان در مسیر خودکفایی برای تامین نهاده‌های دامی است. بررسی شاخص‌های کشاورزی در گلستان نشان می‌دهد که پتانسیل‌های عظیمی در زمینه توسعه این محصول وجود دارد. عضو هیات رئیسه کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی گرگان و فعال حوزه دامداری، با بیان اینکه تریتیکاله محصولی کم‌هزینه و پر بازده است، گفت: اگر تنها دو درصد از زمین‌های کشاورزی گلستان به کشت تریتیکاله اختصاص یابد، می‌توانیم قادر به تولید بیش از یک میلیون تن غذای دام باشیم. احمد قلندری افزود: در سالی که گلستان با چالش جدی کم‌آبی روبروست، این گیاه می‌تواند دغدغه اصلی پرورش‌دهندگان دام در تامین نهاده‌های دامی را تا حد زیادی مرتفع سازد و تحقق تولید ۳۰ هزار تن تریتیکاله در استان، به معنای جهشی بزرگ در تامین علوفه ارزان‌قیمت و پایدار خواهد بود. عضو هیات علمی مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزی و منابع طبیعی گلستان هم در تشریح ویژگی‌های فنی این گیاه توضیح داد: تریتیکاله محصولی است که در سیستم‌های «کم‌نهاده» بهترین عملکرد را دارد و علاوه بر غنای بالا از نظر تغذیه‌ای، به دلیل سازگاری زیاد، عملکرد دانه و ماده خشک آن در شرایط اقلیمی گلستان نزدیک به دو برابر جو گزارش شده است. محمدتقی فیض‌بخش با اشاره به برتری‌های

در حالی که استان گلستان با چالش‌های جدی کم‌آبی و کاهش منابع آب زیرزمینی دست و پنجه نرم می‌کند، توسعه زراعت «تریتیکاله» و الگوهای کشت مخلوط، به عنوان یک راهبرد هوشمندانه برای تامین امنیت غذایی دام و کاهش هزینه‌های تولید در این قطب کشاورزی کشور در دست انجام است. به گزارش ایرنا، استان گلستان با برخورداری از ۶۶۷ هزار هکتار زمین کشاورزی و پنج میلیون واحد دامی، همواره به عنوان یکی از قطب‌های اصلی کشاورزی و دامپروری کشور شناخته می‌شود اما تغییرات اقلیمی و فشارهای ناشی از خشکسالی، الگوهای سنتی کشت را با تهدید جدی مواجه کرده و در این شرایط، ترویج کشت گیاه تریتیکاله (محصولی حاصل از تلاقی گندم و چاودار) با ویژگی‌های کم‌آب‌بری و پربازدهی، به گزینه‌ای استراتژیک برای عبور از بحران علوفه تبدیل شده است. رئیس جهاد کشاورزی گلستان، با اشاره به تغییرات الگوی کشت در استان، گفت: رویکرد اصلی جهاد کشاورزی گلستان، توسعه کشت‌های سازگار با شرایط کم‌آبی و تغییرات اقلیمی است و در این راستا، تغییر فصل کشت به پاییز و زمستان و جایگزینی نباتات علوفه‌ای کم‌آب‌بر به جای کشت‌های پرآب‌بر مانند ذرت، راهبردی اساسی برای حفظ منابع آبی پایه در استان محسوب می‌شود. ابراهیم هزارجریبی با اعلام پیش‌بینی تولید ۵۴ هزار تن تریتیکاله از دو هزار و

بازگشت امید به روستاهای گلستان



معاون بازسازی مسکن روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان از بهسازی و نوسازی سالانه پنج هزار واحد مسکن روستایی در استان خبر داد و گفت: از این تعداد، بخشی در قالب پروژه‌های مجموعه‌سازی توسط بنیاد مسکن اجرا می‌شود که در این طرح برای سال جاری ساخت ۶۰۰ واحد در روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر هدف‌گذاری شده است. به گزارش ایرنا، مرتضی احمدی با اشاره به تداوم اجرای طرح بهسازی و نوسازی مسکن روستایی در استان اظهار کرد: بنیاد مسکن نزدیک به دو دهه است که برنامه بهسازی و نوسازی مسکن روستایی را به‌صورت مستمر دنبال می‌کند و این روند همچنان با قوت ادامه دارد. وی با بیان اینکه به‌طور متوسط سالانه حدود پنج هزار واحد مسکن روستایی در استان احداث یا نوسازی می‌شود که این هدف‌گذاری در سال گذشته محقق شد، افزود: امسال نیز همین میزان در دستور کار قرار دارد و عملیات اجرایی واحدهای سال جاری نیز آغاز شده است.

حمایتی از جمله کمیته امداد(ره) و سازمان بهزیستی، سالانه بخشی از سهمیه مسکن روستایی را به مدجویان اختصاص می‌دهد. همچنین برای خانوارهای کم‌درآمدی که تحت پوشش این نهادها نیستند نیز از طریق اعتبارات حمایتی بنیاد مسکن تمهیدات ویژه‌ای اندیشیده شده است.

افزایش سقف تسهیلات مسکن روستایی به ۵۰۰ میلیون تومان

معاون بازسازی مسکن روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان درباره تسهیلات بانکی این طرح گفت: سال گذشته تسهیلات مقاوم‌سازی برای هر واحد ۴۰۰ میلیون تومان با کارمزد قرض‌الحسنه و بازپرداخت ۲۰ ساله بود که برای سال جاری این رقم به ۵۰۰ میلیون تومان افزایش یافته و با تصویب دولت، پرداخت تسهیلات جدید حداکثر تا خرداد یا تیرماه عملیاتی خواهد شد. احمدی افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون برای حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ واحد انعقاد قرارداد بانکی انجام و عملیات اجرایی آن آغاز شده و این روند به‌صورت مستمر ادامه دارد. وی بیان کرد: از مجموع برنامه سالانه پنج هزار واحد، بخشی در قالب پروژه‌های مجموعه‌سازی توسط بنیاد مسکن اجرا می‌شود که در حال حاضر ساخت ۳۰۰ واحد مسکونی در شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر

خسارات گفت: تمامی واحدهای احداثی مطابق مقررات ملی ساختمان و آیین‌نامه ۲۸۰۰ زلزله ساخته می‌شوند و نظارت فنی مستمر بر اجرای آن‌ها وجود دارد. احمدی یکی از شاخص‌های مهم در استان را افزایش کف کرسی واحدهای مسکونی عنوان کرد و افزود: گلستان از استان‌های حادثه‌خیز کشور به‌ویژه در حوزه سیل به شمار می‌رود و با توجه به سیل خیز بودن استان، حداقل ارتفاع کف ساختمان‌ها از سطح زمین به‌صورت جدی کنترل می‌شود و اجازه ساخت زیر حد تعیین‌شده داده نمی‌شود. به گفته این مقام مسوول، مقایسه حوادث اخیر با سیلاب‌های گذشته نشان می‌دهد میزان خسارات به شکل محسوس‌تری کاهش یافته است؛ به‌گونه‌ای که در سیل ۱۷ فروردین امسال با وجود بالا بودن سطح آب، خسارات وارده نسبت به سیلاب سال ۱۳۹۸ به مراتب کمتر بود که این امر نتیجه اجرای طرح‌های مقاوم‌سازی است. وی با تأکید بر اینکه اجرای سالانه پنج هزار واحد مسکن روستایی بدون مشارکت مردم امکان‌پذیر نیست و این طرح کاملاً مردم‌محور است، توضیح داد: از زمان مراجعه متقاضی، یک مهندس طراح دارای پروانه در کنار او قرار می‌گیرد و پس از اتمام طراحی نیز ناظر فنی از آغاز تا پایان عملیات ساخت همراه پروژه است. بنابراین روستاییان در فرآیند ساخت‌وساز تنها نیستند و پشتیبانی فنی کامل دریافت می‌کنند. احمدی خاطر نشان کرد: فلسفه اصلی حمایت‌های دولت در حوزه مسکن روستایی، پیشگیری از خسارات سنگین در زمان وقوع حوادث طبیعی است. پرداخت یارانه، تسهیلات قرض‌الحسنه و کمک‌های بلاعوض در واقع سرمایه‌گذاری برای کاهش هزینه‌های بازسازی در آینده محسوب می‌شود. معاون بازسازی مسکن روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان گفت: همه اقشار روستایی می‌توانند از خدمات بنیاد مسکن بهره‌مند شوند و اولویت ما افزایش ایمنی، ارتقای کیفیت ساخت و خانه‌دار شدن خانوارهای کم‌درآمد استان است.

حدود ۳۰۰ واحد دیگر در روستاها در دست اجرا است و برای سال جاری نیز ۶۰۰ واحد دیگر در روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر استان هدف‌گذاری شده که عملیات اجرایی آن‌ها آغاز خواهد شد. معاون بازسازی مسکن روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان از برنامه‌ریزی برای ساخت حدود ۷۰۰ تا ۷۵۰ واحد مسکن محرومان به‌صورت خودمالک خبر داد و گفت: در این طرح نیز متقاضیان دهک‌های اول تا چهارم و مدجویان بهزیستی و کمیته امداد با دریافت تسهیلات و برخورداری از زمین با حمایت فنی بنیاد صاحبخانه می‌شوند. احمدی با اشاره به برنامه ملی تامین مسکن دهک‌های یک تا چهار اظهار کرد: عمده مشمولان این طرح، مدجویان کمیته امداد امام خمینی(ره) و سازمان بهزیستی هستند که با همکاری مشترک این نهادها و بنیاد مسکن، از تسهیلات و کمک‌های بلاعوض بهره‌مند می‌شوند. وی افزود: سال گذشته میزان کمک بلاعوض برای مدجویان کمیته امداد ۱۵۰ میلیون تومان بود که پیش‌بینی می‌شود این رقم در سال جاری افزایش یابد. برای سایر اقشار کم‌درآمد نیز تا سقف ۷۰ میلیون تومان کمک بلاعوض علاوه بر تسهیلات بانکی پرداخت می‌شود. معاون بازسازی مسکن روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان با اشاره به نقش مقاوم‌سازی در کاهش



خبر

جشنواره گلاب‌گیری در گنبد کاووس برپا شد



نمایشگاه صنایع دستی و سوغات و نخستین جشنواره گل و گلاب‌گیری گنبدکاووس به‌مناسبت بزرگداشت روز جهانی موزه‌ها، آغاز هفته میراث فرهنگی و عید سعید قربان در مجاورت بنای تاریخی گنبدقاووس آغاز بکار کرده گزارش ایرنا، در این نمایشگاه و جشنواره گل و گلاب‌گیری، رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گنبدکاووس گفت: این نمایشگاه ۴۸ غرفه دارد که ۲۸ غرفه آن مربوط به صنایع دستی هنرمندان شرق گلستان و گرگان و نیز ۲۰ غرفه دیگر آن مربوط به سوغات از استان‌های تهران، مازندران و اصفهان است. مریم آق آتابای افزود: این نمایشگاه تا ۶ خردادماه برپا خواهد بود و علاقمندان به صنایع دستی و سوغات از ساعت ۱۱ صبح تا ۳ شب از آن بازدید و خرید نمایند. وی با اشاره به کشت گل محمدی در شهر «گرگانه» از توابع بخش داشلی برون گنبدکاووس، گفت: این شهر مرزی ظرفیت بالایی در تولید گل محمدی دارد و تلاش داریم در قالب یک رویداد گردشگری، بحث گلاب و گلاب‌گیری آنرا به‌ثبت ملی برسانیم. فرماندار گنبدکاووس هم در آیین افتتاح این نمایشگاه با تبریک روز جهانی موزه‌ها و آغاز هفته میراث فرهنگی، گفت: این شهرستان که شهرت جهانی دارد، در هر سه حوزه میراثی، صنایع دستی و گردشگری ظرفیت‌های بالایی دارد. سلیمان هاشمی افزود: بنای تاریخی گنبدقاووس با بیش از هزار سال قدمت و ثبت در فهرست آثار جهانی، شمار قابل توجه هنرمندان صنایع دستی، سه تالاب بین المللی و بناها و مکان‌های تاریخی و گردشگری این شهرستان، گوشه‌ای از شهرت جهانی و بلندآوازی آن است. وی با تأکید بر ضرورت برگزاری مستمر نمایشگاه‌های صنایع دستی و سوغات در گنبدکاووس، اضافه کرد: این نمایشگاه‌ها از رویداد مهم فرهنگی و اجتماعی هستند که ظرفیت بالایی صنایع دستی هنرمندان این خطه از ایران اسلامی را به نمایش می‌گذارند. هاشمی به ظرفیت بالای تولید گل محمدی در گنبدکاووس و با تأکید بر ضرورت توسعه مزارع آن، ادامه داد: در آینده‌ای نزدیک بحث مزارع گل محمدی و گلاب‌گیری این شهرستان دارای «برند» خواهد شد ضمن اینکه زاهد هر روستا یک محصول هم در گنبدکاووس در حال پیگیری است. شهردار گنبدکاووس هم در مراسم افتتاح این نمایشگاه از تلاش مجموعه شورا و شهرداری این شهر برای راهاندازی و احداث یک بازارچه دائمی صنایع دستی در بخشی از محوطه زمین ۲ هکتاری ساخت موزه بزرگ این شهرستان در بوستان داریوش خبر داد و گفت: رایزنی‌ها برای واگذاری زمین مورد نظر با اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گلستان در حال انجام است. امیرعلی لطیفی همچنین از حمایت شهرداری و شورای شهر گنبدکاووس در برپایی نمایشگاه فعلی صنایع دستی و سوغات و نخستین جشنواره گل و گلاب‌گیری این شهر خبر داد و افزود: مجموعه این نهاد خدماتی آمادگی کامل برای حمایت و پشتیبانی از برگزاری چنین رویدادهای فرهنگی در راستای معرفی ظرفیت‌های گردشگری و صنایع دستی این شهرستان دارد.

پرداخت ۳۰ میلیارد تومان تسهیلات به هنرمندان صنایع دستی

گفتگو به تأثیر شرایط اخیر بر فعالیت هنرمندان صنایع دستی اشاره کرد و گفت: در حالی که از نظر فیزیکی آسبیدی به تولید وارد نشده، اما به دلیل لغو نمایشگاه‌ها، بازارچه‌ها و کاهش حضور گردشگران، بخش فروش صنایع دستی با افت محسوس مواجه شده است. حاج‌ابراهیمی افزود: در ایام اخیر، کاهش سفر گردشگران و همچنین افت قدرت خرید در بازار، موجب کاهش فروش محصولات صنایع دستی نسبت به سال‌های گذشته شده است. وی همچنین با اشاره به اهمیت فروش آنلاین در این حوزه گفت: یکی از بخش‌های آسیب‌پذیر صنایع دستی، فروش اینترنتی است که به دلیل اختلالات و قطعی اینترنت در مقاطع مختلف، هنرمندان با چالش جدی در عرضه محصولات خود مواجه شدند. معاون صنایع دستی گلستان در ادامه با تشریح وضعیت رشته‌های فعال در استان اظهار کرد: در حال حاضر ۸۰ رشته صنایع دستی در استان فعال است که از این تعداد، ۳۴ رشته بومی گلستان محسوب می‌شود و ظرفیت مهمی در حفظ هویت فرهنگی منطقه به شمار می‌رود.



در کنار این منابع، همکاری با نهادهای حمایتی از جمله بنیاد برکت و بنیاد علوی نیز در دستور کار قرار دارد که هر یک به‌طور میانگین حدود ۶۲ میلیارد تومان اعتبار برای حمایت از هنرمندان و توسعه مشاغل صنایع دستی در استان در اختیار دارند و مراحل اجرایی آن در حال تکمیل است. معاون صنایع دستی گلستان با اشاره به بانک‌های عامل این طرح‌ها گفت: بانک‌های ملت، ملی، سپه و صادرات در کنار صندوق کارآفرینی امید، مسئولیت پرداخت تسهیلات به هنرمندان را بر عهده دارند. وی در بخش دیگری از این

معاون صنایع دستی و هنرهای سنتی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گلستان از فعالیت ۸۰ رشته صنایع دستی در استان خبر داد و گفت: ۳۰ میلیارد تومان تسهیلات به هنرمندان پرداخت شد. به گزارش روابط عمومی، مریم حاج‌ابراهیمی با اشاره به روند حمایت‌های مالی از هنرمندان اظهار کرد: تسهیلات صنایع دستی در استان از محل منابع مختلف از جمله تبصره‌های ۱۵ و ۱۸ و همچنین همکاری بانک‌های عامل و نهادهای حمایتی پرداخت می‌شود. وی با بیان اینکه بخش عمده پرداخت‌ها از محل تبصره ۱۸ و از طریق صندوق کارآفرینی امید انجام شده است، افزود: در سال ۱۴۰۴ حدود ۱۴ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان اعتبار در این بخش تخصیص یافته که بخش قابل توجهی از آن جذب و پرداخت شده و تا روزهای آینده نیز تکمیل خواهد شد. حاج‌ابراهیمی ادامه داد: همچنین از محل تبصره ۱۵ نیز تاکنون بیش از ۳۰ میلیارد تومان تسهیلات به ۱۲۶ طرح صنایع دستی در استان پرداخت شده و این روند همچنان ادامه دارد. به گفته وی،